

мелъ, нито въ своитѣ: *Записки по мисълта*. Тѣзи идеи сж доволно смѣли, но тѣ сж пишжтъ и поддържатъ така искрено отъ единъ безкористенъ, вѣчно диращъ хубавото, полезното и доброто — скромень работникъ, какъвто е г. Кърджиевъ, щото не можжтъ да не му се простижтъ нѣкои крайности, въ които е впадалъ и впада въ своитѣ списания.

Работникъ е излѣзълъ до 32 броя, веднѣжъ въ недѣлята въ гр. Руссе и въ него е участвувалъ Д. Мариновъ, Т. Кърджиевъ и Зах. Стояновъ. *Братство* е излазяло два пжти въ мѣсеца. Въ второто му полугодие (излѣзли сж вѣичко 65 броя) е вземалъ участие и Марко Д. Балабановъ. „Братство“ е боравило за общественитѣ наши и чужди нужди, за общественитѣ наши работи и движения; съдържало е статии по педагогията, хигиената, книжнината: пѣсни, стихотворения, повѣсти, раскази, критика и библиография.

Слѣдъ „Независимостъ“ и слѣдъ оттеглянето на Каравеловъ и Славейковъ въ Пловдивъ, въ София се появява новъ органъ на народната либерална партия, която имаше за шефъ Драгана Цанковъ. Този органъ бѣше **Свѣтлина**, който се появи на 1882 год. въ София, гдѣто излазя до 204-й брой два пжти седмично подъ главната редакция на Д-ръ Поменовъ и Марко Д. Балабановъ. Първий брой на „Свѣтлина“ излѣзе на 10 юлий 1882 г. съ мотто: „И рѣче Богъ: да будетъ свѣтъ и бысть свѣтъ,“ а по латински: *Labog omnia vincit*. Цѣнната за год. абонаментъ е билъ за българско (Мизия, Тракия и Македония) 20 лева годишно, извънъ Българско — 25 лева. Позволение за изваждане „Свѣтлина,“ споредъ тогавашний законъ за печата, било дадено отъ генерала Соболева върху името на г. Д-ръ Помянова, който се е и подписвалъ притежателъ-отговорникъ. Вѣстникътъ се е печаталъ въ печатницата на Янко Ковачевъ, форматъ folio, 4 страници, три стълбца на всѣка страница.

Слѣдъ съединението *Свѣтлина* се появява пакъ. Но тозъ пжтъ въ по-голъмъ форматъ като поглъща въ себе си и *Срѣдецъ*. *Свѣтлина* (Срѣдецъ) е ратувала противъ Каравеловия кабинетъ, както по-напрѣдъ прави Срѣдецъ.

Появлението на „Свѣтлина“ въ началото бѣше единъ знакъ, че пълномощенското правителство, което имаше на чело генералъ Соболева, вече прави извѣстни отстъпки на Цанковата „либерална партия.“ Цанковъ бѣше затворенъ въ Вратца. Но въ вторий брой йоще ний четемъ за неговото освобождение.

Въ *Свѣтлина* сж вземали участие мнозина отъ тогаваш-